MATEMATIK TOPLAMA ve CIKARMA PROBLEMLERI{
(Problemlerde bos birakilan yerlere islem coziimleri yapilacaktir.)

1 — Bir otomobil fabrikasinda 1798 kisi
calismaktadir. Isler kotii gidince 254 isci
isten ¢ikarildi. Ancak bir siire sonra durum
diizelince 156 is¢i ise geri alindi. Buna gore
fabrikada kac is¢i olur?

I | 1700
L | 1896
K | 1544

2 — Arzu Hanim, bir magazadan 238 TL’ye
bir manto ve mantonun 69 TL eksigine bir
ceket aliyor. Arzu Hanim kag¢ TL
odemelidir?

A | 169
S | 407
T | 545

3 — Mustafa Kemal Atatiirk 6ldiigiinde kag
yasinda 1di?

S | 46
U| 52
T |57

4 — Saffet Bey, 2500 m’lik yolun 6nce 458
metresini yiiriiyor. Bir yerde dinlenip ¢ay
iciyor. 382 metre daha gidince bir tanidik
goriiyor ve sohbete daliyor. Saffet Bey’in
yiirtimesi gereken kag metre kalmigtir?

A | 1660
L | 2576
I | 1982

5 — Hakan Bey’in bankada 1589 TL’si vard.
Bankaya gidip 1411 TL daha yatirdi. Bir
slire sonra ihtiyact i¢in parasinin 1280
TL’sini ¢ekti. Hakan Bey’in bankada kag
TL’si kalir?

6 | 1640
U | 1570
N | 1720

6 — Bir meyve bahgesine 3874 adet elma
agaci dikiliyor. Bu agaglarin 969 adeti
kuruyor. Bunu gore bahge sahibi, 382 adet
daha elma getirtip diktiriyor. Bahgede kag
adet elma agac1 olur?

A | 3944
B | 3287
I | 4461

7 — Bu yil cumhuriyetin ilaninin kaginct yil
dontimiinii kutlayacagiz?

A|75
H| 85
U| 9

8 — Bir askeri birlikte 4325 asker vardi.
Askerlerden 948’1 terhis oldu. Bir siire sonra
birlige 1243 yeni asker geldi. Buna gore
birlikte kag asker olur?

L | 4620
A | 3950
F | 4260




9 — Bir koyun siiriisiindeki 1254 koyunun
378’1 hastalik sonucu dlityor. Bunu gore
stiri sahibi 147 koyun daha aliyor. Siiriide
ka¢ koyun olur?

A | 1485
S | 1023
I | 1359

10 — Aslt’nin 500 TL’si vardi. 125 TL’ye bir
canta ve ¢antanin 38 TL eksigine bir
ayakkab1 aldi. Buna gore Asli’nin kag TL’s1
kalir?

I|288
M| 337
A | 316

11 — Bir cemiyet i¢in 6nce 985 pide,
yetmeyecegi diisiiniilerek daha sonra 645
pide yaptirildi. Yaptirilan pidelerin 1485
adeti yendigine gore, kag¢ pide artmistir?
K | 165
I | 175

R | 145

12 — 7248 kisilik bir stadyumda, bir futbol
magi i¢in 2589 taraftar bilet aliyor. Bir proje
icin ise 1248 6grenci maca konuk olarak
gotlriliiyor. Buna gore stadyumda kag

koltuk bos kalmistir?
I | 341
L | 2745

K | 2961

13 - TBMM ’nin agiliginin 15.y1l
doniimiinde Atatiirk ka¢ yasindaydi?

A | 57
N | 54
T]|51

14 — Bugra bugiin 10 yasindadir. Annesi ise
Bugra dogdugunda 36 yasinda idi. Buna
gbre Bugra’nin annesi hangi yilda
dogmustur?

A | 1982
L | 1972
T | 1975

15 — Bir kosucu 4000 metrelik bir pistin
1650 metresini kosarak, 1750 metresini ise
yiiriiyerek geg¢iyor. Buna gore kosucunun
yaris1 bitirmesi i¢in ka¢ metre kalmistir?

E | 600
D | 500
A | 750

16 — Atatiirk, Samsun’a ¢ikip Kurtulus
Savasini baglattiginda ka¢ yasindaydi?

6 | 39
R |38
I|42




SEBEP-SONU¢ ILISKILERI

Her olayn bir sebebi vardir. Bu sebepler sonuglari ortaya ¢ikarir. Ciimlelerde Y
sebep-sonug iligkisini belirtmek i¢in “ciinkii, bu yiizden, bu nedenle, oldugu icin,
bunun sonucunda, dolayisiyla, bunun nedeni” gibi ifadeler kullanilir.

Gelin simdi agagidaki 6rnekleri inceleyelim. /

Simavlarimdan hep ¢ok iyi notlar alirim ¢iinkii 6gretmenimi ¢ok iyi dinlerim.
Kiiresel 1sinmadan dolayi bu yil ¢cok yagmur yagdi.

Ozan aksamdan ¢antasini hazirlamay1 unuttugu icin okula ge¢ kaldi.

Naz dislerini diizenli olarak fir¢alamiyor bu yiizden disleri ¢iiriidii.
Agabeyim ¢ok hizli kostu bu nedenle nabzi hizli atiyor.

“Nicin?” ve “Neden?” sorulariin yanit1 olan ciimleler sebep-sonug iliskisi bildirir.

Soru: Elbiselerin nigin kiigiik geliyor?

Cevap: Elbiselerim kiiciik geliyor ¢linkii biiytidiim.

Soru: Evlerimizi neden saglam yapmaliyiz?

Cevap: Depremden korunmak i¢in evlerimizi saglam yapmaliyiz.

» Asagidaki ciimleleri, sebep- sonuc bildiren ifadelerden uygun olanlariyla tamamlayiniz.

dolayisiyla dolay1 bu yiizden bu nedenle bunun sonucunda bunun nedeni icin ciinkii
Bisikletimin tekerine ¢ivibattit ... teker patladi.
Elime giiliin dikeni batt1 ..., elim ¢ok aciyor.
Sonbahar geldi ... agaclar yapraklarini doktii.
En iyi yonetim sekli cumhuriyet oldugundan ................................ Atatiirk cumhuriyeti ilan etti.
Oya ¢ilek regelini ¢ok seviyor .............ccooeviiiiiennnn... annesi ¢ok giizel ¢ilek receli yapiyor.
Saglikli beslenmiyordu ..............cooiiiiiiiii hastalanda.
Kitab1 ¢ok cabuk bitirdim ...........cooiiiiiiii kitap cok siiriikleyiciydi.
» Asagidaki nedenlerle sonuglar birlestirelim.
Yoldaki taslara takilinca Bu nedenle doktora gittik.
Gozleri 1y1 gdormedigi i¢in Bu yiizden bir daha seyrettim.
Cok atesim vardi Annem bana ¢ok kizdi.
Duygusal oldugundan Yazilar1 okuyamuyor.
Filmi ¢ok begendim Agactaki elma yere diiser.
Matematikten diistik not aldigimdan Yere diistlip dizini kanatti.
Cok calismadim. Arkadaslarina ¢abuk kiriliyorsun.
Yer ¢ekiminden dolay1 Fa notasini iyi calamadim.




*+ Asagida verilen ciimleleri sebep-Sonug iliskisi bakimindan eslestiriniz.

1 | Sikici bir kitapti. Orman yangini ¢ikti.

2 | Elektrik telleri koptu. Sinav1 kazand.

3 | Tiim 6grenciler temizlige 6nem verir. Sokaklar camur i¢inde kald.

4 | Piknik atesini sondiirmediler. Davete geg kaldik.

5 | Onunla ¢ok kotii tartistik. Cok satilmadi.

6 | Cok fazla calistr. Otobiisti kagirdim.

7 | Beni hi¢ dinlemedi. Okulumuz bu bélgenin en temiz okuludur.
8 | Yagmur yagdi. Babam bana giivenir.

9 | Isimiz uzad. Bizim semte iki giin elektrik verilmeyecek.
10 | Kosarken oniine bakmadi. Parktaki yavru kusu besledim.

11 | Smifa 6gretmenden sonra girdi. Cok sagliklhidir.

12 | Beni lafa tuttu. Kiiresel 1sinma diinyamizi tehdit ediyor.
13 | Babama kars1 diiriist oldum hep. Ogretmen onu uyardi.

14 | Kuslari ¢cok severim. Biiyiik sorunlar yasadi.

15 | Dogaya yeterince sahip ¢ikamadik. Ayag takilip dustii.

16 | Her giin spor yapar. Iki haftadir konusmuyoruz.




